

让党旗在工地一线高高飘扬

张家界市市政工程有限责任公司党支部创新党建工作纪实

文/本报记者 唐晴 图/本报记者 张林海

一抹抹新绿铺满天门山脚下城区；一座座崭新的红色阵地拔地而起；一面面鲜红的党旗在工地上高高飘扬。这些成绩的背后是一支善打硬仗的团队所体现出来的力量和智慧，在党旗的指引下砥砺前行，勇往直前。

近年来，张家界市市政工程有限责任公司在经投集团公司党委的正确领导下，秉持追求精品，打造卓越的发展理念，坚持围绕党建抓生产，以高度的责任感和使命感，高举红色旗帜，奔赴在工地一线，党组织战斗堡垒作用充分发挥，党员干部队伍焕发勃勃生机，党的凝聚力、号召力、影响力显著提升。

1 当好红色先锋 激活企业红色细胞

1988年，张家界市市政工程有限责任公司诞生，它隶属于张家界市经济发展投资集团有限公司，主要承接市政公用、建筑工程、建筑装饰、市政绿化、环保工程和城市道路照明等工程。

三十余年风雨历程，如今，在公司董事长李建成的带领下，公司员工上下一心，2020年实现经营产值15035.91万元，完成年计划15000万元的100.23%。

一家市属国企如何有这样亮眼的成绩单？他们如何发挥党建引领作用助推企业发展？多年来，公司党支部领导班子充分发挥党支部的领导核心和政治核心作用，不忘初心、牢记使命，始终把党建作为企业健康发展的红色引擎。

火车跑得快，全靠车头带。支委班子以身作则，坚持每月进行的集中学习，学习党的路线方针政策、党规党纪和相关业务知识，强化党组织对企业的有效监督，每次学习不少于2个小时；按照一岗双责的要求，推行了一把手一岗双责制，即党支部书记、董事长一肩挑，使其成为抓党务工作和抓经营管理工作的第一责任人，培养和提高了干部两手抓的本领，凝聚起广大党员、干部职工高举旗帜跟党走的力量。

支部高度重视党员队伍综合素质建设，发动鼓励党员带头学知识、学业务、爱岗敬业、争先创优，把三会一课制度和两学一做制度有机结合，组织党员学习研讨，提升党员综合素质。

结合公司实际，党支部利用好学习强国APP，率先开展了党员干部带头学，公司上下全部加入的学习氛围中来，掀起了全公司学史爱党的热潮，打造成学习型支部、学习型团队、学习型企业。截至目前，公司学习强国参与度达到100%，在全集团名列首位。

如今，党支部成员的整体政治素质、理论素养明显提高，党建工作效率也与日俱增，奠定了公司各项工作的组织基础。



党在我心中。



董事长李建成带领党员重温入党誓词。



全体职工开展主题党日活动。

3 发动红色引擎 助力企业创新发展

2020年疫情最严峻的时刻，市政公司党支部第一时间接下了军令状，支部党员干部闻令而动，提前结束春节休假，立即成立了疫情防控志愿者服务队，蓝色力量在这里汇聚，红色初心在疫线发光。

在全市建筑行业率先带头创造了五个第一：2月9日第一个带头复工复产；第一个启动应急疫情防控响应；第一个采用绿色健康码大数据；第一个进行核酸检测；第一个利用大数据加当地居委会证明采用外出务工人员！

今年以来，结合党史学习教育，市政公司围绕我为群众办实事实践活动，通过开展主题党日、创先争优、劳动竞赛等活动，组织党员干部瞻仰参观革命旧址、重温入党誓词，感悟革命精神、传承红色基因，增强学习教育感染力。

前不久，桑植红军体验园开园营业。作为该项目的承建方，公司将党课和主题党日活动搬到了项目工地上。支部建设在项目上，

2 打造红色阵地 筑牢基层红色堡垒

企业在哪里，党组织就建到哪里，党建工作就跟进到哪里！

一张蓝图绘到底，公司以首创精神谋新篇，通过党建+生产、党建+安全、党建+服务等，使党的建设融入企业改革发展稳定的每一个环节，推进党建和公司各项工作的深度融合，走出了一条党建工作与业务融入融合、一体发展的党建融新路子。

6月，走进公司承建的每一个工地上，党员先锋岗、党员示范岗、党员先锋突击队或牌匾醒目，或旗帜飘扬，为火热的6月平添了道道风景。

不只6月。近年来，张家界市政公司以创新党建新模式为核心，向项目建设和施工单位发出了党旗在工地一线飘扬的召唤。一时间，在一个又一个建设工地上，党旗映红了这座山水城市的上空。

张家界市公交综合指挥中心项目位于张家界市经开区，建成后是集GPS智能调度、安全运营、热线服务等为一体的综合项目。此项目采用装配式施工方式，相对于传统工艺难度大，工

程体量大、任务重。员工们日日夜夜、加班加点奋战在工地一线，通宵达旦现场解决问题。原计划11月竣工的工期，进度预计提前两个月，目前项目正在进行扫尾，确保9月底提前完成。

2020年夏天，我市迎来两轮最强降雨，暴雨把市中心大庸桥公园音乐喷泉以下的所有的游步道全部淹没，淤泥厚度达0.8米，造成重大安全隐患。全体党员干部职工主动请缨，公司董事长李建成一句关键时刻，党员先上！振臂一呼，10余名党员们戴党徽、亮身份率先冲了上去，接着，其它干部职工紧随其后，冒酷暑，连续昼夜奋战9个多小时进行了2次清淤活动。大家衣服湿了又干、干了又湿，充分发挥了先锋模范作用，成功处置了这起自然灾害。

一个突击队迅速建立，一颗颗党员的炽热的赤子之心，忠诚、进取、奉献。一份份党性在血液里流淌，在每一个平凡日子里，他们把对党的承诺和追求践行成岁月如歌。

他们有一个共同的宗旨：全心全意为人民服务！



在大庸桥公园清淤活动中，党员们发扬不怕苦、不怕累、不怕脏的优良作风。

业优势，加快转型步伐，以实干接续奋斗新征程，践行初心使命和国企担当。李建成对公司未来发展充满信心。

党旗飘飘，号角声声。站在新的历史起点，市政公司党支部始终坚持强化党建引领，打造坚强战斗堡垒，建精品工程，树良好形象，充分发挥市政铁军精神，为这座世界瞩目的旅游之城，打造一支有温度的生力军，全力助推建设人们生态美丽、和谐幸福的美好家园。

我们要坚持以党建为引领，着眼当前，谋划十四五，积极推动党建与业务工作并驱，发挥国有企